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AMARAN

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan kegunaannya khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja. Sebarang maklumat dalam peraturan pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan kepada sesiapa. Peraturan pemarkahan ini tidak boleh dikeluarkan dalam apa-apa bentuk media.


























___________________________________________________________________________
Peraturan pemarkahan ini mengandungi 19 halaman bercetak

	No
	Jawapan
	Markah

	
1(a)(i)
	
H1  Penentuan jenis barang
H2  barang ekonomi ditentukan oleh mekanisme pasaran
H3  barang awam ditentukan oleh kerajaan

	
1
1
1
Maks 2 

	
(a)(ii)
	
H1  Barang ekonomi berdasarkan corak agihan pendapatan
H2  Barang awam untuk semua lapisan masyarakat 
H3  golongan berpendapatan tinggi mempunyai kuasa beli yang lebih tinggi 
H4  kerajaan campur tangan dalam agihan barang melalui sistem percukaian dan 
       subsidi

	
1
1
1
1

Maks 2

	
(b)
		Rajah 1
	Rajah 2

	H1a  Merupakan perubahan dalam kuantiti diminta 
	H1b Merupakan perubahan permintaan

	H2a  Berlaku pergerakan atas keluk DD yang sama
	H2b Berlaku peralihan keluk DD ke kanan /dari D0D0 ke D1D1

	H3a  Disebabkan oleh faktor harga barang itu sendiri
	H3b  Disebabkan oleh faktor-faktor lain seperti harga barang lain, musim, cita rasa pengguna dll

	H4a  Harga barang jatuh/menurun
	H4b  Harga barang tidak berubah / tetap

	H5a  Apabila harga jatuh daripada RM10 ke RM5, kuantiti diminta bertambah daripada 20 unit ke 40 unit
	H5b Harga tidak berubah/ tetap, 
        kuantiti diminta bertambah 
        dari 20 unit ke 40 unit




** Mana-mana 3 perbezaan


	

1+1


1+1



1+1


1+1


1+1


Maks 6


	
(c)






	
F1 Harga barang itu sendiri
H1 jika harga sesuatu barang meningkat maka penawaran baju sukan meningkat

F2 Tingkat teknologi
H2 jika firma meningkatkan penggunakan teknologi canggih maka penawaran sesuatu barang meningkat

F3 Harga faktor pengeluaran
H3 Apabila harga faktor pengeluaran menurun , kos pengeluaran menurun maka penawaran pakaian sukan meningkat

F4 Jangkaan harga masa depan
H4 jika harga sesuatu barang dijangka turun pada masa depan maka penawaran pakaian sukan pada masa kini meningkat

F5 Dasar kerajaan
H5 jika kerajaan memberi subsidi kepada pengeluar maka penawaran pakaian sukan meningkat

Nota : Mana-mana 3 fakta + 3 Huraian
	
1
1

1
1


1
1


1
1


1
1

Maks 6


	(d)(i)
	Nilai Barang Q = 1.71

	1m

	
(d)(ii)
	
H1  Wajar
H2  Barang P adalah barang anjal
H3  nilai keanjalan lebih daripada 1/Ed > 1
H4  Peratus perubahan kuantiti lebih daripada peratus perubahan harga/ 
       %∆Q > %∆P





	
1
1
1
1

Maks 3

	
2(a)
	
H1  Overdraf
H2  keluarkan wang lebih daripada baki simpanannya/had
H3  Lebihan pengeluaran sebanyak RM2500
H4  Kemudahan yang disediakan kepada pemegang akaun semasa
H5  tidak perlukan cagaran/tidak perlukan penjamin
H6  kadar faedah tinggi
H7  Dikenakan faedah untuk jumlah yang digunakan/dipinjam sahaja
H8  Contoh Peniaga yang ada masalah aliran tunai  
	
1
1
1
1
1
1
1
1
Maks 4

	
2(b)
	
H1  Harga lebih murah/tidak melibatkan unsur faedah
H2  Pengguna berbelanja secara berhemat
H3  Mungkin menikmati diskaun tunai(ikut syarat)
H4  Bayaran diterima secara meluas
H5  Barang yang dibayar terus menjadi hak milik pembeli

	
1
1
1
1
1
Maks 4

	
2(c)
	
F1   Bayaran Pendahuluan
H1a Pengguna membayar sejumlah wang
H1b Bergantung kepada harga barang/pertimbangan penjual
H1c Bayaran dipulangkan sekiranya barang tidak dapat diserahkan dalam 
        tempoh yang dipersetujui
H1d Bayaran pendahuluan dihapus kira sekiranya pengguna enggan menunaikan 
        tanggungjawabnya

F2   Kadar Faedah
H2a Ditentukan oleh pihak yang memberi kemudahan kredit
H2b bergantung kepada tempoh bayaran balik/bayaran pendahuluan

F3   Caj Kewangan
H3a Dikenakan kepada pemegang kad kredit
H3b atas baki yang belum dijelaskan
H3c dikira berdasarkan baki harian

F4   Jumlah yang perlu dibayar
H4a baki harga yang ditolak dengan bayaran pendahuluan
H4b ditambah dengan faedah yang dikenakan
(3 F + 3H)
	
1
1
1
1

1


1
1
1

1
1
1
1

1
1
1
Maks 6

	
(d)(i)
	
F1- Jumlah Hasil(TR) = Harga(P) seunit X kuantiti(Q)
                                   = RM 10 x 32 000 = 320 000
Untung = Jumlah hasil - Jumlah kos
Untung = 320 000 - (54 000 + 37 000 + 34 000)
            = 320 000 - 125 000
            = RM 195 000
	
1
1
1
1
1
1
Maks 3

	
(d)(ii)
	
H1  Pengurangan hasil jualan 
H2  Sebanyak RM90 000 / RM320 000 – RM230 000
	
1
1


	
(d)(iii)
	
H1  Meningkatkan harga barang

	
1

	
3(a)
	
H1  Cukai yang kadarnya semakin berkurang apabila pndapatan meningkat
H2  beban yang tinggi kepada golongan berpendapatan rendah
H3  beban yang rendah kepada golongan berpendapatan tinggi
H4  Contoh: cukai SST kerajaan mengenakan kadar cukai yang sama bagi semua pengguna.walaupun kadar cukai tetap namun orang miskin lebih terkesan

	
1
1
1
1
1
Maks 4

	
(b)
	
H1   Dasar kewangan mengembang				
H2   Mengurangkan kadar rizab tunai				
H3   Mengurangkan kadar rizab berkanun					
H4   Menurunkan kadar faedah pinjaman				
H5   Kos /beban pinjaman menurun					
H6   Melonggarkan syarat sewa beli				
H7   Menaikkan jumlah pinjaman maksimum / memanjangkan tempoh 
        bayaran,balik Pinjaman						
H8   Keupayaan pengguna berbelanja/ Kuasa beli /permintaan agregat meningkat
H9   Membeli surat jaminan kerajaan					
H10 Penawaran wang bertambah					
H11 Menambah bekalan wang dalam ekonomi		
H12 Pelaburan bertambah.					
H13 Pengeluaran barang bertambah					
H14 Peluang pekerjaan meningkat / pengangguran menurun	
H15 Pendapatan masyarakat meningkat			
H16 Capai guna tenaga penuh

	
1
1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
Maks 5

	
(c)
	
H1 Kerajaan mempengaruhi pandangan masyarakat tentang  proses 
        globalisasi
H2 Mengamalkan sifat terbuka terhadap kemasukan syarikat  multinasional
H3 Melonggarkan kawalan terhadap aktiviti ekonomi / contoh 
H4 Melaksanakan liberasasi perdagangan 
H5 Menggalakkan kerjasama antara negara 
H6 Polisi mesra perniagaan 
H7 Memberi pelbagai insentif/ pelepasan cukai/ taraf perintis 
H8 Mengalu-alukan kepakaran luar menerusi pengecualian 
H9 Visa/pemberian visa semasa ketibaan 

	
1

1
1
1
1
1
1
1
1
Maks 5

	
(d)()
	
F1 Akaun semasa tahun 2017 = Defisit akaun semasa
	
1m

	
(d)(ii)
	
H1    penurunan dalam pendapatan negara
H1a   penurunan permintaan terhadap eksport barang dan perkhidmatan 
         yang mengurangkan pengeluaran barang dan perkhidmatan dalam 
         negara
H2    penurunan guna tenaga 
H2a  eksport barang dan perkhidmatan mengurangkan peluang pekerjaan 
         dalam negara dan meningkatkan kadar pengangguran
H3    penurunan taraf hidup
H3a  Peluang pekerjaan yang terhad menyebabkan pendapatan masyarakat 
         merosot dan menurunkan kuasa beli dan taraf hidup
H4    peurunan kadar pertukaran  asing
H4a  Penurunan permintaan terhadap eksport barang dan perkhidmatan 
         mengurangkan permintaan terhadap mata wang tempatan di pasaran   
         luar negara dan seterusnyamenurunkan kadar pertukaran asing
	
1
1


1
1

1
1

1
1


Maks 5

	
4(a)
	
H1  Hanya mengeluarkan barang A sahaja / satu jenis barang.
H2  Semua sumber digunakan dalam pengeluaran / digunakan secara optimum’
H3  Tiada pembaziran sumber / pegangguran /mencapai GTP
H4  Pengeluaran dapat dibuat secara besar-besaran
H5  Mengurangkan kos purata seunit barang
H6  Dapat menikmati ekonomi bidangan
H7  Harga dapat dijual dengan harga lebih murah
H8  Permintaan agregat meningkat
H9  Jumlah hasil / untung meningkat

	
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Maks 5

	
4(b)
	
F1  Overdraf
H1a  Merupakan pinjaman jangka pendek
H1b  Untuk pemegang akaun semasa sahaja
H1c  Pelanggan boleh mengeluarkan wang melebihi baki simpanan
H1d  Faedah dikenakan atas jumlah / bilangan hari digunakan
H1e  Tidak memerlukan  cagaran / penjamin
H1f  Boleh dikeluarkan mengikut keperluan semasa
H1g  Kadar faedah lebih tinggi
H1h  Jumlah pengeluaran mengikut had yang ditetapkan oleh pihak bank

F2  Mendiskaunkan bil pertukaran 
H2a  Perjanjian antara penghutang kepada pemberi hutang. 
H2b  Bank membeli bil petukaran dengan harga lebih rendah dari harga  muka. 
H2c  Bank beri pinjaman dengan mendiskaunkan bil tersebut.
H2d  Jumlah diskaun merupakan faedah yang dikenakan

F3  Pinjaman bercagar 
H3a  Pinjaman jangka panjang / 15 / 20 / 25 / 30 tahun 
H3b  Kadar faedah ikut tempoh / lagi lama tempoh, kadar faedah lagi tinggi 
H3c  Perlu cagaran 
H3d  Pinjaman untuk belian hartanah. 
H3e  Contoh: Beli tanah / rumah / aset lain

F4  Pinjaman kenderaan / kemudahan sewa beli
H4a  Digunakan untuk membiayai pembelian kenderaan baharu / kenderaan 
         terpakai
H4b  Bank menawarkan pinjaman sehingga 90% harga kereta 
H4c  Tempoh bayaran balik sehingga 9 tahun.
H4d  Peminjam dikenakan faedah 
H4e  Boleh membayar secara ansuran  

	
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1

1
1

1
1
1
1
Maks 6


	
4(c)
	
Tahap 1 (1 – 3 m)
· Menyatakan pendirian secara umum yang tidak jelas atau tiada pendirian
· Pengetahuan terhad tentang teori / konsep perdagangan antarabangsa 
· Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian
· Huraian tentang kesan pilihan yang dibuat tidak dijelaskan dengan baik dan kurang difahami
Tahap 2 (4 – 6 m)
· Menyatakan pendirian dengan jelas
· Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep perdagangan antarabangsa dengan betul dan sesuai dengan situasi diberi
· Fakta yang sesuai dan betul 
· Sebahagian besar huraian tentang kesan pilihan masih tepat



Tahap 3 (7 – 9 m)
· Menyatakan pendirian dengan jelas
· Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep perdagangan antarabangsa dengan betul, tepat dan jelas dengan situasi yang diberikan
· Fakta yang tepat, betul dan jelas
· Menilai kesan kebaikan menyertai perdagangan antarabangsa 
· Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
· Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan / memberi bukti / data releven

Contoh jawapan
· Perdagangan antarabangsa merujuk kepada urusan jual beli barang dan perkhidmatan antara sebuah negara dengan negara yang lain.
· Di pasaran tempatan sudah mencapai tahap tepu dikalangan pengguna
· Firma mampu meluaskan pasaran kerana pasaran di luar negara lebih luas berbanding pasaran tempatan
· Firma mampu meningkatkan permintaan argegat

· Keluk peningkatan permintaan



· Huraian keluk perubahan permintaan
· Keseimbangan asal dicapai pada E1 ketika keluk SS bersilang dengan keluk D0D0, pada harga keseimbangan P0 dan kuantiti keseimbangan Q0
· Penglibatan firma dalam perniagaan antarabangsa menyebabkan permintaan barang meningkat
· Keluk permintaan beralih ke kanan dari D0D0 ke D1D1
· Harga keseimbangan meningkat dari P0 ke P1
· Kuantiti keseimbangan meningkat dari Q0 ke Q1
· Jumlah hasil firma akan meningkat
· Pembuktian
· Sebelum penglibatan perniagaan antarabangsa
· Satu produk dijual dengan harga RM50
· Produk terjual sebanyak 1000 unit
· Jumlah hasil yang diperolehi RM50000 (RM50 x 1000 unit)
· Selepas penglibatan perniagaan antarabangsa
· Satu produk dijual meningkat dari RM50 kepada RM80 kerana nilai mata wang negara lebih tinggi
· Produl terjual lebih banyak kerana melibatkan pasaran antarabangsa iaitu 10000 unit
· Jumlah hasil yang diperolehi RM800000

· Penglibatan dalam pasaran antarabangsa mampu menemukan teknologi pengeluaran yang lebih baik berbanding teknologi sedia ada
· Mewujudkan persaingan antara firma seterusnya menggalakkan firma melaksanakan penyelidikan dan pembangunan (R&D)
· Firma mampu meningkatkan daya pengeluaran dan memajukan keluaran sedia ada / mencipta keluaran baharu
· Firma mampu meningkatkan jumlah penawaran
· Keluk peningkatan penawaran



· Huraian keluk perubahan penawaran
· Keseimbangan asal dicapai pada E1 ketika keluk DD bersilang dengan keluk S0S0, pada harga keseimbangan P0 dan kuantiti keseimbangan Q0
· Penglibatan firma dalam perniagaan antarabangsa menyebabkan penawaran barang meningkat
· Keluk penawaran beralih ke kanan dari S0S0 ke S1S1
· Harga keseimbangan meningkat dari P0 ke P1
· Kuantiti keseimbangan meningkat dari Q0 ke Q1
· Firma dapat menikmati ekonomi bidangan
· Kos purata pengeluaran menurun
· Jumlah hasil meningkat
· Pembuktian
· Sebelum penglibatan perniagaan antarabangsa
· Produk yang dapat dihasilkan sebanyak 1000 unit
· Satu produk dijual dengan harga RM50
· Jumlah hasil yang diperolehi RM50000 (RM50 x 1000 unit)
· Selepas penglibatan perniagaan antarabangsa
· Akibat menikmati ekonomi bidangan, kos pengeluaran firma menurun
· Firma mampu meningkatkan keluaran dengan modal yang sama dari 1000 unit kepada 2000 unit
· Jika satu produk dijual masih kekal RM50
· Jumlah hasil meningkat kepada RM100000










	
























	
5(a)
	
F1  Upah 
H1  ganjaran yang diterima oleh individu yang bekerja dengan majikan/
       orang lain/faktor buruh
H2  diperoleh melalui sumbangan tenaga manusia dari segi fizikal dan
       mental dalam proses pengeluaran
H3  upah dibayar mengikut jam/bilangan hari bekerja/bilangan output
H4  terdiri daripada upah wang dan upah benar
H4a upah wang ialah upah yang diterima dalam bentuk wang ringgit
H4b upah benar merujuk kepada jumlah barang dan perkhidmatan yang
        mampu dibeli dengan sejumlah upah wang
H5  Rumus upah benar = Upah wang/Harga purata barangan
H6  upah yang tinggi akan menyebabkan individu memilih pekerjaan  
H7  kelayakan akademik tinggi ditawarkan upah tinggi/kelayakan akademik
       rendah di bayar upah rendah
H8  pengalaman banyak/kemahiran tinggi di bayar upah tinggi/pengalaman
       sedikit/kemahiran rendah di bayar upah rendah
H9  Risiko pekerjaan tinggi dibayar upah tinggi/risiko pekerjaan rendah
      dibayar upah rendah
H10 Kesatuan sekerja yang kuat/bersatu akan memperjuangkan upah yang
        tinggi/ kesatuan sekerja yang lemah tidak akan memperjuangkan upah
        yang tinggi
H11  Permintaan buruh tinggi/ penawaran buruh rendah akan ditawar upah
        tinggi/permintaan buruh rendah/ penawaran buruh tinggi akan ditawar
        upah yang rendah
	
1
1

1

1
1
1
1

1
1
1

1

1

1


1


Maks 5

	
5(b)
	
H1   memperkenalkan dasar upah minimum/menetapkan gaji sesuatu
        pekerjaan 
H1a  contoh dasar upah minimum RM 1500 tanpa mengira sektor
H2   peranan kerajaan sebagai majikan 
H2a  menawarkan lebih banyak peluang pekerjaan dengan gaji yang tinggi
H3   meningkatkan keupayaan ekonomi Malaysia
H4   mengembangkan sektor-sektor kritikal/utama
H5   menyediakan insentif kepada belia/buruh yang ingin bekerja dalam
        sektor pertanian/perladangan
H5a  contoh insentif- bonus
H6   menyediakan faedah sampingan kepada pekerja sektor kritikal
H6a  kemudahan cuti/tempat tinggal/dll
H7   menempatkan pekerja mengikut kemahiran
H8   mengetatkan syarat/mengenakan cukai kepada rakyat yang ingin bekerja
        di luar negara
H9    mengenakan levi kepada majikan yang masih menggaji pekerja asing
H10  mengenakan denda/amaran kepada syarikat/firma yang menawarkan
         upah yang rendah kepada pekerja tempatan 
H11  membuat dasar/perancangan yang teratur terhadap keperluan buruh
H12  mengadakan karnival kerjaya/membantu pekerja dengan menempatkan
         dalam sektor-sektor yang sesuai dengan kemahirannya
H12a contohnya SL1M – Skim Latihan 1 Malaysia/ Karnival Kerjaya Jamin
          Kerja Keluarga Malaysia/ Karnival Kerja Negeri

	
1

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1

1
1

1
1

1

Maks 6

	
5(c)
	
Tahap 1 (1 – 3 m)
· Pengetahuan yang terhad terhadap kaitan antara kerjaya dengan matlamat pendapatan peribadi
· Penjelasan yang umum dan terhad
· Hanya menjelaskan fakta
Tahap 2 (4 – 6 m)
· Dapat menjelaskan/mengaplikasikan teori dan konsep kaitan kerjaya dengan matlamat pendapatan peribadi
· Huraian /keterangan hampir relevan
· Boleh menghubungkait isu yang diberikan tetapi kurang relevan/mendalam
Tahap 3 (7 – 9 m)
· Dapat menjelaskan/mengaplikasikan teori dan konsep kaitan kerjaya dengan matlamat pendapatan peribadi difahami secara mendalam/dianalisis dengan tepat
· Huraian /keterangan relevan/tepat/betul
· Boleh menghubungkait isu yang diberikan dengan contoh yang tepat
· Menyatakan pendirian yang jelas
· Membuat kesimpulan/rumusan
· Menerangkan kedua-dua respon soalan iaitu risiko dan kelayakan akademik

Contoh jawapan
Wajar 
· Upah akan dibayar mengikut kelayakan akademik 
· Individu akan berusaha melanjutkan pelajaran selepas tamat SPM sama ada ke peringkat Ijazah sarjana muda/sarjana dan PHD
· Boleh memilih sama ada ingin menyambung di IPTA/IPTS
· Ibu bapa akan mencari jalan terbaik untuk menyokong anak-anak menyambung pelajaran ke peringkat yang lebih tinggi untuk memastikan anaknya mendapat pendapatan tinggi. 
· Syarikat akan menawarkan upah selaras dengan kelayakan akademik yang ada. 
· Contohnya upah seorang akauntan lebih tinggi berbanding upah seorang kerani kerana kelayakan akademik seorang akauntan adalah lebih tinggi berbanding kelayakan akademik seorang kerani. 

Tidak wajar
· Terdapat faktor lain yang boleh mempengaruhi pendapatan individu untuk menjadi tinggi. 
· Contohnya risiko pekerjaan/kemahiran/keusahawanan/keadaan ekonomi
· Contoh mengikut tahap keusahawanan seorang
· Sifat keusahawanan perlu ada dalam diri seseorang individu dan sanggup menanggung risiko kerugian
· Apabila sanggup menanggung risiko, beliau akan mencari peluang untuk memulakan sesuatu perniagaan. 
· Perniagaan akan berkembang maju dan mempunyai ramai pelanggan akan menyebabkan keuntungan yang diperolehi meningkat.
· Untung yang diterima oleh usahawan tersebut merupakan pendapatan bagi seseorang individu. 
· Jika untung tinggi pendapatan akan tinggi.

	





















	6(a)
	H1 Eksternaliti negatif / kos sosial
H2 kos kepada pihak ketiga yang tidak termasuk dalam harga pasaran.
H3 berlakunya pencemaran udara/jerebu
H4 masyarakat akan sakit / mengalami masalah kesihatan.
H5 persekitaran akan kotor/ banjir kilat berlaku/ bau busuk
H6 keasidan tanah meningkat
H7 kehidupan akuatik terjejas

	1
1
1
1
1
1
1
Maks 4

	
6(b)
	
F1   Undang-undang / peraturan
H1a mengawal / memantau aktiviti pengeluar.
H1b mengenakan dendaan kepada pihak firma.
H1c mengawal pemberian lesen kepada firma.
H1d menentukan Kawasan perindustrian.
H1e menjalankan pemantauan terhadap aktiviti firma secara berkala.
F2   Subsidi
H2a bantuan kewangan yang diberikan oleh kerajaan kepada perniagaan.
H2b bantu firma memilih kaedah pengeluaran yang mesra alam.
H2c dapat kurangkan kos pengeluaran yang ditanggung.
F3   Cukai
H3a dikenakan kepada firma yang membawa kepada pencemaran alam 
        sekitar.
H3b menambahkan kos pengeluaran firma.
H3c contoh cukai karbon
	
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1
1
Maks 7

	
6(c)
	
Tahap 1 (1 – 3 markah)
· Mempunyai tahap pengetahuan terhad
· Menyenaraikan fakta/isi tidak jelas
· Penjelasan terhad kepada konsep sahaja/umum
Tahap 2 (4 – 6 markah)
· Menghurai fakta dan huraian jelas
· Keterangan yang bercampur baur dan kurang tepat
· Idea logik dan berkaitan isu ekonomi yang dinyatakan
Tahap 3 (7 – 9 markah)
· Huraian yang sangat jelas dan terperinci 
· Keterangan betul, tepat, jelas dan matang 
· Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat serta berkaitan dengan isu ekonomi yang dinyatakan.

Contoh jawapan
· Kerajaan perlu melaksanakan perbelanjaan kerajaan
· perbelanjaan mengurus meningkat
· melibatkan perbelanjaan perbekalan dan perkhidmatan
· berlaku herotan perbelanjaan kerajaan
· herotan/distortion ialah menarik perbelanjaan pembangunan negara untuk menampung perbelanjaan mengurus
· perbelanjaan pembangunan terpaksa dikurangkan.
· Sepatutnya kerajaan menggunakan perbelanjaan untuk pembangunan dalam sektor ekonomi, tetapi telah digunakan untuk mengatasi masalah pencemaran.
· Kemudahan infrastruktur tidak boleh dibaik pulih dan dibina yang baru.
· Kurang minat pelabur luar untuk melabur
· Kesannya, aktiviti ekonomi kurang rancak.
· Kadar pertumbuhan ekonomi jatuh.
· Pendapatan negara melalui hasil cukai menurun.


	


































	

7(a)
	
	
H1

H2
H3

H4
H5

H6

H7

	
Nilai Ringgit Malaysia (RM) menurun pada 19 September 2022 berbanding 18 September 2022
Menurun dari RM 3.1251 kepada RM 3.2298
Penurunan nilai RM disebabkan oleh penawaran RM lebih tinggi berbanding permintaan RM di pasaran antarabangsa
Wujud lebihan penawaran RM menyebabkan nilai RM jatuh
Pengimport Malaysia perlu membayar lebih banyak pada bulan September berbanding pembayaran pada bulan April
Firma tempatan akan mengurangkan jumlah import barang dan perkhidmatan daripada Singapura kerana kos meningkat
Pengeksport Malaysia akan meningkatkan jumlah eksport barang dan perkhidmatan ke Singapura kerana harga eksport murah
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Rajah lengkap 4m
Paksi harga, paksi kuantiti, origin dan label
Keluk DD dan Keluk SS 
Keseimbangan (E)
Anak panah pergerakan ke atas
Keseimbangan dicapai pada titik E apabila keluk permintaan Dolar Singapura (DD) bersilang dengan keluk penawaran Dolar Singapura (SS)
pada kadar pertukaran SGD 1 = RM 3.1251 
Kadar pertukaran meningkat menjadi SGD 1 = RM 3.2298
Ini bermakna nilai Ringgit Malaysia (RM) jatuh 
menyebabkan berlakunya lebihan penawaran Dolar Singapura
sebanyak Q1Q2 dalam pasaran
Lebihan penawaran Dolar Singapura menyebabkan kadar pertukaran cenderung turun sehingga mencapai titik keseimbangan (E) semula
pada kadar SGD 1 = RM 3.1251

Nota: Tiada gambar rajah – 0 markah
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Maks 7

	
(c)
	
Tahap 1 (1 – 3 markah)
· Mempunyai tahap pengetahuan terhad
· Menyenaraikan fakta/isi tidak jelas
· Penjelasan terhad kepada konsep sahaja/umum
Tahap 2 (4 – 6 markah)
· Menghurai fakta dan huraian jelas
· Keterangan yang bercampur baur dan kurang tepat
· Idea logik dan berkaitan isu ekonomi yang dinyatakan
Tahap 3 (7 – 9 markah)
· Huraian yang sangat jelas dan terperinci 
· Keterangan betul, tepat, jelas dan matang 
· Mengemukakan bukti/ contoh yang betul dan tepat serta berkaitan dengan isu ekonomi yang dinyatakan.

Contoh jawapan
· Penurunan KPA menyebabkan FDI meningkat
· Kos pengeluaran di Malaysia secara relatif lebih rendah
· Pelabur dari Singapura memerlukan kos yang rendah untuk melabur di Malaysia
· Pelaburan langsung asing mewujudkan pelaburan baharu dalam negara.
· Pelabur Singapura membuka syarikat baharu di Malaysia
· Pelabur dari Singapura boleh membina kemudahan pengeluaran di Malaysia untuk digunakan dalam proses pengeluaran
· Dengan membawa masuk teknologi / jentera baharu
· Tingkat pengeluaran tempatan meningkat
· Meningkatkan produktiviti dalam pengeluaran di Malaysia
· Syarikat dari Singapura boleh mengambil alih / bergabung dengan syarikat Malaysia yang mengalami masalah kekurangan  modal 
· Pelabur Singapura boleh menjalin usaha sama dengan syarikat tempatan untuk meluaskan pasaran dan perkongsian teknologi pengeluaran
· Mempelbagaikan hasil keluaran negara
· Pilihan pengguna meningkat
· KDNK meningkat 
· Mewujudkan peluang pekerjaan / pengangguran berkurang
· Pendapatan individu meningkat
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